



习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信

新华社北京7月10日电 7月10日,国家主席习近平同意大利总统马塔雷拉分别向“意大利之源——古罗马文明展”开幕式致贺信。

习近平指出,中国和意大利是东西方文明的杰出代表。这次“古罗马文明展”将以多姿多彩的珍贵文物展示意大利文化的深厚底蕴。希望“中国意大利文化和旅游年”以此为契机,推动文明交流互鉴,促进民心相通,为中意两国关系发展注入新活力。

习近平强调,相互尊重、和衷共济、和合共生是人类文明发展的正确道路。中国愿同国际社会一道,坚持弘扬平等、互鉴、

对话、包容的文明观,以文明交流超越文明隔阂,以文明互鉴超越文明冲突,以文明共存超越文明优越,推动构建人类命运共同体。

马塔雷拉在贺信中表示,文化合作是意中友谊重要组成部分。在新冠肺炎疫情背景下,意大利在中国举办“古罗马文明展”和系列意中文旅年活动,充分证明两国关系根基深厚。当前国际社会面临诸多挑战,唯有团结合作才能寻求公平持久的解决方案。相信意中将进一步深化双边关系,共同维护世界和平与稳定。

“意大利之源——古罗马文明展”当日在北京开幕。

广东·宁夏两省区党政领导见面会暨经贸合作座谈会在广州召开 贯彻习近平总书记深化东西部协作重要指示精神 进一步加强粤宁交流深化两地合作

李希梁言顺讲话 王伟中张雨浦出席

本报广州电(记者 马晓芳 姜璐)7月10日,广东·宁夏两省区党政领导见面会暨经贸合作座谈会在广州召开,共同学习贯彻习近平总书记关于深化东西部协作重要指示精神,共商粤宁两省区深化合作交流事宜。广东省委书记李希主持座谈会并讲话,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺出席座谈会并讲话。广东省副省长、省长王伟中,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦分别介绍两省区经济社会发展情况,并签订粤宁两省区《深化合作框架协议》。

李希代表省委、省政府对宁夏长期以来给予广东经济社会发展的支持帮助表示感谢。他说,当前,广东正在深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,按照省第十三次党代会部署要求,扎实落实“1+1+9”工作部署,奋力在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。全省上下坚决落实总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要指示要求,统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。我们要认真学习宁夏的好经验好做法,立足新起点新征程,携手宁夏全面提升交流合作水平,共同在服务和融入新发展格局中实现高质量发展。一是在落实国家重大发

展战略上加强交流合作。强化粤港澳大湾区、深圳先行示范区建设和横琴、前海两个合作区建设与建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区等国家战略、区域发展战略对接,加强互学互鉴,深化务实合作,携手书写落实国家重大战略、推动高质量发展的新篇章。二是在建设现代产业体系上加强交流合作。加强现代农业、电子信息、新型材料、装备制造、现代化工、现代物流等重点领域对接合作,加大数据产业合作发展,建立长期稳定的能源合作关系。三是在推动高水平科技自立自强上加强交流合作。进一步深化产学研合作,推动创新资源共享、关键核心技术联合攻关、创新成果转移转化,搭建人才交流合作平台,不断提升协同创新水平。四是在推动形成强大内需市场上加强交流合作。抓住构建全国统一大市场的机遇,引导企业强化双向投资,加强实施乡村振兴战略的对接互动、优势互补,依托“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”三项工程加强就业创业对接,加强文旅合作,携手拓展市场空间。五是在深化对外开放联动上加强交流合作。携手参与“一带一路”建设,共建共享共用广交会、高交会、中阿博览会等平台资源和渠道,推动实现开放举措协同、开放优势互补、开放红利共享。

梁言顺对广东省长期以来给予宁夏的支持和帮助表示感谢。他说,广东省是中国改革开放的排头兵、先行地、实验区。近年来,广东省坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,站位“两个大局”,胸怀“国之大者”,坚定担当习近平总书记赋予的“在全国建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌”使命任务,推动各项事业发展取得新的巨大成就,续写了更多新时代“春天的故事”。广东肩负重大使命、服务服从大局的政治担当,引领改革之风气、开放之优势的勇气魄力,统筹发展和安全、以高水平安全保障高质量发展的明显成效,勇立发展潮头、敢闯敢试敢干的优良作风值得宁夏认真学习。广东与宁夏同处祖国大地,虽然远隔千山万水,但两省区交往交流不断、两省区人民情谊深厚。这些年,党中央大力实施区域协调发展战略,引领东西部协同发展,粤宁两省区党政互访不断、经贸合作紧密、民间交流频繁。去年习近平总书记就深化东西部协作作出重要指示,为拓展粤宁协作领域、提升协作水平指明了方向、提供了根本遵循。我们宁夏要深入领会“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,承担好落实总书记殷切嘱托、实施好国家重大战略的使命任务,认真落实两省区深化合作框架协议,坚持政

府引导和市场运作,推动两地在产业发展、市场融通、科技创新、人才队伍等方面实现更大范围、更宽领域、更高层次的合作,结出更加丰硕的成果。

根据协议,两省区将强化粤港澳大湾区、深圳先行示范区与宁夏黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设的对接,全面加强在发展战略、深化改革、科技创新、投融资、数字经济、现代农业和乡村振兴、人力资源等13个领域的交流合作,共同推动落实国家重大战略,促进粤宁两地优势互补、合作共赢、共同发展。

会前,梁言顺、张雨浦带领宁夏党政代表团考察了广汽埃安、长隆集团、花城广场和广东省数字政府建设运营中心,实地了解“无科技、不广汽”理念引领下广汽产值每5年翻一番的高质量发展路径、数字科技赋能下政务服务“触手可及”的高质高效,感受创新理念赋予这座城市的活力魅力和发展潜力,学习广州在创新发展、文旅融合、城市建设等方面的好经验好做法。

覆盖100个领域推动粤宁合作再上新台阶 自治区与广东省签订深化合作框架协议

本报广州电(记者 马晓芳 姜璐)7月10日,自治区政府与广东省政府签订《深化合作框架协议》。协议涉及发展战略、深化改革、科技创新、投融资、产业、数字经济、金融、现代农业和乡村振兴、能源、人才等13个领域,标志着两省区合作站在了新的起点,必将对推进落实国家重大战略、促进粤宁两省区高质量发展起到积极的促进作用。

创新是广东GDP连续33年稳居全国第一的“密钥”,根据协议,两省区将深化科技体制改革,在打造创新生态、集聚创新要素、培育创新企业方面加强交流合作,建立科技交流合作机制,鼓励引导科研院所、高等院校、科技企业共建协同创新共同体,鼓励广东创新主体积极参加我区重大科技项目研发,推动更多创新成果转化。

在产业合作方面,双方将出台优惠政策,重点推动广东“十大战略性新兴产业”与宁夏“六新六特六优”产业对接,引导两地企业在葡萄酒、枸杞、牛奶、肉牛、滩羊、冷凉蔬菜、新材料、清洁能源、装备制造、数字经济、现代化工、轻工纺织、文化旅游、现代物流、现代金融、健康养老、中药材、会展博览以及智能装备、机器人、新一代信息技术等产业领域开展合作。

广东的数字经济增长值规模连续5年居全国首位,在数字经济助推高质量发展方面积累了丰富的经验。两省区将加强“东数西算”和“数字经济飞地”合作模式探索,支持全国一体化算力网络粤港澳大湾区国家枢纽节点韶关数据中心集群、全国一体化大数据中心(中卫)枢纽节点建设,推动双方在软件技术、信息工程服务、系统集成、智能制造系统解决方案等方面合作,支持两省区工业互联网平台体系建设,实现广东企业业务拓展与推进我区经济数字化转型发展和数字化生产力提升的共赢。

现代农业和乡村振兴是两省区优势互补、大有可为的领域。根据协议,粤宁将共同开发绿色、有机和地理标志农产品,打造优质品牌,推动产销对接和基地共建。引导两省区农业产业化龙头企业等加强合作,做强做大农业优势产业。围绕乡村产业、人才、文化、生态、组织五大振兴,加强休闲特色农业路线景点推介,建立乡村振兴交流机制,携手推进两地乡村振兴。

不论沿海还是内陆地区,高水平开放平台的带动作用越来越凸显。两省区将通过广交会、高交会、中阿博览会、中国(宁夏)国际葡萄酒文化旅游博览会等平台资源和渠道,推动政府、企业、商协会等广泛开展多层次全方位经贸合作。同时支持创办中国(宁夏)自由贸易试验区,推动两省区在经贸、社会、文化等领域的深度融合,推动利用广东便利,引导香港金融资本来我区投资。

自治区党政代表团在深圳学习考察 实地探寻鹏城腾飞奇迹的“密码” 进一步解放思想加快建设美丽新宁夏

梁言顺张雨浦王荣参加

本报深圳电(记者 马晓芳 姜璐)7月8日至9日,自治区党委书记、人大常委会主任梁言顺,自治区党委副书记、自治区主席张雨浦带领宁夏党政代表团在深圳市学习考察,深刻感悟习近平总书记引领鹏城腾飞发展的伟大奇迹,实地感受改革开放的热土、创新发展热潮,进一步解放思想,开阔眼界,激发加快建设美丽新宁夏、奋进现代化新征程的活力动力。广东省政协主席王荣陪同考察。

党的十八大以来,习近平总书记三次亲临深圳前海视察,亲自谋划、亲自部署、亲自推动前海开发开放,使前海成为“梦实现的地方”“最浓缩最精华的核心引擎”。党政代表团第一站来到“特中之特”的前海深港现代服务业合作区,“依托香港、服务内地、面向世界”12个大字跃然眼前,前海气魄扑面而来。在前海展示厅、前海国际会议中心、前海石公

园等地,梁言顺、张雨浦和代表团成员沿着总书记的足迹,感悟伟大思想激起的腾飞奇迹,感触前海发展日新月异强劲脉搏。梁言顺说,前海奇迹充分彰显了习近平新时代中国特色社会主义思想的强大思想伟力和实践伟力,从当年的一片滩涂到今天生机勃勃的开放前沿,真正是一张白纸、从零开始,精耕细作、精雕细琢,画出了最美最好的图画,非常了不起。

科技创新是这次学习考察的“重头戏”。不论是靠自立自强成为民族骄傲的华为、引领全球无人机市场的大疆,还是国内最大的医疗器械商迈瑞、新能源汽车领跑者比亚迪,都以科技创新为引擎,走在技术前沿、行业前列。走进这些“智造”企业,随处可见的创新因子、科技元素,让代表团成员倍感震撼、倍受启发,切身感受到了科技创新的魅力和第一动力的作用。大家纷纷表示,要激扬创新

之志,提升创新之能,加快推动以科技创新为核心的全面创新,力争使宁夏更多领域、更多产业在全国乃至全球由跟跑向并跑、领跑转变。

宁夏与深圳相隔千里,却有着不解的情缘。华润集团情系宁夏贫困群众,多年来定点帮扶海原县,在助力脱贫攻坚上出实招、用实功、求实效,让移民群众真切切得到了实惠。深农集团深圳海吉星国际农产品物流园,一头连着塞上江南的田间地头,一头连着南海之滨居民的餐桌,每天来自宁夏的菜心、芥兰、晒砂瓜等600吨,其中60%保供香港,是名副其实的粤港澳大湾区“菜篮子”。从华润到深农集团,天涯比邻、身远心近的兄弟情谊温暖着代表团,梁言顺详细了解企业与宁夏合作发展情况,看到长期以来携手协作取得的丰硕成果,得知宁夏农产品在这里大受欢迎、广受追捧,由衷高兴、真心点赞。

代表团一路走、一路看,思想在激荡、观念在碰撞,每个人都收获满满。大家感到,深圳从试验田到示范区、从杀出一条血路到闯出一条新路,有太多值得学习借鉴的好思路、好经验,要结合宁夏实际认真研究思考、消化吸收,进一步解放思想、开动脑筋,进一步加快创新、加强合作,以创新的思路和举措加快黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设。

广东省委常委、深圳市委书记孟凡利,广东省委常委、统战部部长王瑞军,深圳市委副书记、市长覃伟中,深圳市委副秘书长、市人大常委会主任骆文智,自治区领导雷东生、买彦州、赵旭辉、赵永清、刘可为、吴秀章、王道席参加。



扫码观看新闻视频

宁夏,广东。7月8日至10日,宁夏党政代表团来到我国改革开放的最前沿——广东,学习考察、共商合作。两省区签约了一批项目,谈成了一批合作,达成了许多合作共识。

在学习考察中,宁夏党政代表团目睹广东在推动经济社会发展方面取得的新重大成就,感受到广东敢闯敢试、敢为人先的改革精神,更为重要的是,真切感受到广东在许多方面值得宁夏学习。

(一)

宁夏党政代表团到粤学习考察的第一站——深圳,便奔赴中国(广东)自由贸易试验区深圳前海蛇口片区暨前海深港现代服务业合作区学习考察。

深圳前海蛇口自贸区展览馆里,两幅照片以直观的方式呈现着“新时代的深圳速度”——2010年还是一片滩涂的前海,如今已成为一片建设热土,矗立起上百栋建筑,“三城一港”拔地而起。

前海的事登记制度改革、人才管理改革试验、跨境金融政策体系、法定机构区域治理模式、贸易便利化改革、试行香港工程建设模式……让人耳目一新,颇受启迪。代表团成员仔细倾听,不时拿出手机拍下关键性内容,以便进一步深入学习思考、借鉴采纳。

深圳,当之无愧的“创新之城”。从实验室里的科技前沿,看到制造企业里的工业互联网平台;从城市智慧大脑的治理架构,看到

浩浩南粤风 切切塞上心

——宁夏向粤闽学什么述评之一

本报记者 李志廷

未来社区里的数智生活场景……一路参观、一路交流、一路思考,代表团处处感受到源自创新、源自企业、源自项目的澎湃生机和活力。

新时代的深圳,每天续写着“春天的故事”,代表团成员为之震撼、为之振奋,抢抓机遇的使命感、紧迫感越来越强烈,共创未来的新谋划、新举措越来越清晰。

代表团成员纷纷表示,深圳是改革开放的先行地、实验区,我们来深圳学习考察,就是要增强改革创新意识,学习借鉴改革创新经验,提升改革创新本领。

(二)

2200多年来,广州作为唯一没有关闭过的对外通商口岸,演绎着“银钱堆满十三行”的繁华。

从远处眺望,珠江两岸高楼林立、天蓝水阔。广州市负责同志介绍,这一带就是珠江新城,20年来实现了从一片农田到国家级CBD的蝶变。

探寻广州开放创新“密码”,广汽埃安智能生态工厂吸引着代表团的目光。在那里,代表团成员看到了高端智能制造的科技魅力,看到了广汽埃安打造高科技品牌的雄心,更看到了国内造车新势力的奋进和努力。

浩浩南粤风 切切塞上心

——宁夏向粤闽学什么述评之一

本报记者 李志廷

广东在数字政府改革实践中,一直走在全国前列:首创“政企合作、管运分离”的建设机制,在国家组织的省级政府一体化政务服务能力评估中实现“三连冠”,发布全国首张公共数据资产凭证,开展首席数据官制度试点,举办全国首届数字政府建设峰会……

在数字广东网络建设有限公司,代表团参观了数字政府建设运营中心展厅,观看了三大基础平台、粤省事、政务服务一体机、广东政务服务网、粤商通、粤政易等业务系统演示。

(三)

“一路走来,我深深感到,越是发达地区,越倚重科技创新,越是欠发达地区,越需要实施创新驱动发展战略。”自治区科技厅党组书记、主任李郁华表示,我们必须树立强烈的责任感、危机感、紧迫感,以时不我待、分秒必争的精神,主动创新求变,敢于打破常规,拿出敢破敢立的勇气、勇于争先的锐气、踏实奋进的志气,力争分秒干、脚踏实地干,用全新的理念和全新的状态推动高质量发展。

奋楫笃行,使命光荣,责任重大。全面建设社会主义现代化美丽新宁夏,时不我待,分秒必争。重任在肩,我们必须勇毅前行,不断创造不负时代的业绩,不断书写党和人民满意的答卷。

浩浩南粤风 切切塞上心

——宁夏向粤闽学什么述评之一

本报记者 李志廷

大家强烈感受到了“敢为天下先”杀出一条血路的磅礴伟力,更坚定了不忘改革开放初心、提升改革开放质量和水平的信心和决心。“耳闻不如眼见,出来走走看看,视野更宽了;看到沿海发达地区的发展速度和成果,我们对加快发展的紧迫感和责任感更加强烈。”固原市委副书记、市长杨青龙说。

自治区工业和信息化厅党组书记、厅长褚伟说,在黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设中,宁夏如何抢抓机遇,用好机遇,这次广东行让我们进一步看到了努力方向,找到了更好的落点。

“干事创业需要闯劲、拼劲,更需要坚强意志和务实行动。”自治区发展改革委党组书记、主任李郁华表示,我们必须树立强烈的责任感、危机感、紧迫感,以时不我待、分秒必争的精神,主动创新求变,敢于打破常规,拿出敢破敢立的勇气、勇于争先的锐气、踏实奋进的志气,力争分秒干、脚踏实地干,用全新的理念和全新的状态推动高质量发展。

奋楫笃行,使命光荣,责任重大。全面建设社会主义现代化美丽新宁夏,时不我待,分秒必争。重任在肩,我们必须勇毅前行,不断创造不负时代的业绩,不断书写党和人民满意的答卷。



家长带着孩子在在大武口洗煤厂工业遗址公园观看“工业之声”音乐节演出(7月9日摄)。

盛夏的夜晚,一场为期4天的“工业之声”音乐节在石嘴山市大武口洗煤厂工业遗址公园内举行。跃动的音乐、闪耀的灯光在这片工业遗址群弥漫,让前来的市民和游客感受着这座工业城市的蝶变。

近年来,石嘴山市大力推动产业转型升级,积极发展生态工业文化旅游,盘活闲置的矿区、工厂、运输工具等,通过多元化保护和利用,建成了大武口洗煤厂工业遗址公园。“煤城”正在向“游城”转变,石嘴山市也成为首批12个全国老工业城市和资源型城市产业转型升级示范区之一。

新华社发



产业协作,心齐舵稳再启航